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Національний медичний університет імені О. О. Богомольця

м. Київ, Україна

Актуальність: в умовах бойових дій під час осінньо-зимового періоду року значно підвищується ризик 
місцевої холодової травми (обмороження) та загальної холодової травми (замерзання, гіпотермії), що значно 
погіршує стан здоров’я військовослужбовця, здатність виконувати бойові завдання і підвищується ризик ви-
никнення супутніх захворювань. Це викликає тимчасову або постійну втрату працездатності та боєздатності 
військовослужбовця.

Згідно з наказом від 25 січня 2017 року «Про затвердження переліків лікарських засобів та медичних ви-
робів, які повинні бути в складі аптечок медичних загальновійськових індивідуальних, аптечки автомобільної 
загальновійськової, наплічника медичного загальновійськового санітара та наплічника медичного загальновій-
ськового санітарного інструктора» термоковдра на поліетиленовій основі завширшки 160 см, завдовжки 210  см 
входить до переліку лікарських засобів та медичних виробів, які повинні бути в складі аптечок медичних за-
гальновійськових індивідуальних.

Перевагами термоковдри є легкість, компактність. доступність, вітронепроникність, волого непроникність 
і багаторазовість в використанні. Використовуючи такий засіб обігріву, можна запобігти пере охолодженню.

Мета роботи: дати гігієнічну оцінку ефективності використання термоковдри, як засобу обігріву в умовах 
бойових дій.

Методи дослідження: дослідження, в якому брали участь 42 військовослужбовців ЗСУ проводили в два 
етапи: Етап І – онлайн анкетування військовослужбовців ЗСУ різних родів військ; Етап ІІ – аналіз отриманих 
даних та їх статистична обробка.

Результати: за результатами анонімного опитування військовослужбовців ЗСУ було встановлено, що 
47,6% респондентів мали досвід із користування термоковдрою, 10% респондентів відчували дискомфорт піс-
ля використання термоковдр. Було порівняно дві найбільші групи респондентів, а саме: військових військово- 
морських сил та сухопутних військ ЗСУ і встановлено, що за віком дані вибірки були однорідними 41,3  ±  7,17 
(95%  ДІ 18,4–64,1) та 36,5 ± 2,75 (95% ДІ 30,4–42,6) (Критерій Ст’юдента Т = 0,77; p = 0,454). Тому цей крите-
рій можна було виключити під час суб’єктивної оцінки температури респондентами. Також проведено оцінку 
ефективності користування термоковдрами і встановлено, що ефективність термоковдри за відчуттями військо-
вих військово-морських сил та сухопутних військ не відрізнялася (W-критерій Вілкоксона W = 35,5; p = 0,946): 
3 ± 0,3 (95% ДІ 3–4) проти 3 ± 0,3 (95% ДІ 2–4). Це свідчить про однакову ефективність термоковдр для різних 
родів військ.

Висновки: дане дослідження відображає суб’єктивне відчуття військовослужбовців і встановлено, що 
термо ковдри були оцінені як задовільний за ефективністю засіб обігріву військовослужбовців у осінньо- зимовий 
період року 3 ± 0,3 бали (95% ДІ 3–4) проти 3 ± 0,3 балів (95% ДІ 2–4) (у військових військово- морських сил 
та сухопутних військ, відповідно) та достовірно не відрізнялася у різних родів військ (W-критерій Вілкоксона 
W = 35,5; p = 0,946).

Ключові слова: обмороження, переохолодження, термоковдра, засоби обігріву. 
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